

广东省“广东安装杯”智能楼宇管理师职业技能竞赛暨中国智能楼宇职业技能大赛广东赛区选拔赛开赛

搭建技术比武平台 推进校企强强合作

本报讯 (记者王艳 杨意)由省建筑业协会主办,省工业设备安装有限公司、广州白云工商技师学院和省建筑业协会智能建筑分会联合承办的2015年广东省“广东安装杯”智能楼宇管理师职业技能竞赛暨中国智能楼宇职业技能大赛广东赛区选拔赛,10月15日在广州白云工商技师学院开幕。来自我省12个单位的75名选手将在两天内,通过理论和实操两部分的比赛成绩,角逐国赛资格。

竞赛开幕式由省工业设备安装有限公司党委副书记、纪委书记、工会主席杨斌主持。省工业工会主席孙高山,省工业工会副主席傅培德,省职业技能鉴定指导中心副主任叶磊,省建筑业协会会长梁剑明,广东省建筑工程集团有限公司工会副主席、总经理助理李雪美,中国安装协会副会长、省工业设备安装有限公司董事长金卫东,广州白云工商技师学院副院长乔本新,省建筑业协会智能建筑分会会长、省工业设备安装有限公司副总经理黄伟江出席了开幕式。

本次选拔赛的比赛时间为10月15日至16日,比赛队伍分职工组和师生

组,两大组别均采用团体赛方式进行。按照大赛规则,比赛设置了理论知识竞赛、操作技能竞赛和综合系统竞赛三个比赛环节。本次竞赛通过广泛宣传、全方位调动,共吸引了来自12个单位的19支企业队伍和4个院校的6支师生队伍,共75名选手参赛,企业组的参赛人员来自全省建筑智能安装行业内具有较强实力的企业。

根据竞赛方案,在本次比赛中脱颖而出、获得优异成绩并排名靠前的选手,将由省人社厅授予“广东省技术能手”荣誉称号,并按规定晋升一级职业资格,同时作为选送全国赛的后备选手。

据悉,本次竞赛在得到中国安装协会全程指导的同时,也得到了省人社厅、省住建厅、省总工会、广东建工集团等上级主管部门的大力支持和关心帮助。本赛事旨在集思广益、共同发力,为搭建技术比武平台,加快我省高技能人才队伍建设,挖掘和培养一批高素质和高技能智能楼宇管理人才而创造条件、做出实实在在的努力。

作为本次选拔赛的冠名单位,广东



嘉宾启动开幕水晶球

单位供图

省工业设备安装有限公司全程跟踪,并深度参与此次比赛。省工业设备安装有限公司董事长金卫东在开幕式致辞中表示,该公司作为华南地区建筑安装的龙头企业,一直以来都十分重视高素质技能人才的培养,公司近年来不断持续加大职业培训力度,经常性开展群众性岗位练兵、技能竞赛活动,积极创造条件让

职工学业务、练技能、增才干,培养了一支技术精湛、敢打硬仗、能打胜仗的技术工人队伍,素有建筑安装行业的“黄埔军校”之称。公司承办此次选拔赛,正是以此为契机,为我省智能楼宇技能人才提供展示技能、切磋技艺的平台,全面展示省智能建筑行业企业员工队伍的精神风貌和精神素质。

第四届“金锚杯”海员职工船舶水手职业技能大赛落幕

浪花里秀绝活拼技能

本报讯 (记者王白玉 通讯员曹芬)10月13日-14日,广东省第四届“金锚杯”海员职工船舶水手职业技能大赛总决赛,在南海救助局小洲基地和广州潜水学校举行。来自全省海员系统的60多名船舶水手们使出浑身解数,争夺大赛冠军。经过激烈的比拼,最终来自南海救助局的李健庆摘得桂冠,将由省总工会按程序申报省五一劳动奖章。省总工会党组成员、纪检组组长廖汝捷、交通运输部南海救助局局长林志豪、省海员工会主席康盛忠等领导参加颁奖典礼。

据了解,本次大赛由省总工会、省人力资源和社会保障厅、省经济和信息化委员会、省科学技术厅联合主办,省海员工会和南海救助局工会承办。技能大赛比拼内容包括理论知识考试和实际操作考试两部分,实操竞赛项目为钢丝绳绳插接、打水手绳结、抛撇缆绳、游泳,最终综合理论和实操操作的总成绩确定名次。



选手正在进行游泳比赛

王白玉/摄

在比赛中,各路选手秀绝活、展英姿,以精湛的技艺和过硬的作风彰显现代海员船舶工人的良好精神面貌。来自南海救助局的3名选手以过硬的技术包揽了个人前3名,获得比赛前5名的选手及第6名至第10名的选手,将分别被

授予“广东省职工经济技术创新能手”和广东省海员系统“金锚奖”称号。比赛还表彰了南海救助局、中远航运股份有限公司、中交广州航道局有限公司等团体前三名的单位及对组织工作成绩突出的有关单位。

企业开特殊见面会 为残疾人提供岗位

本报讯 (记者王白玉 通讯员穗残培)10月9日,广东三元麦当劳食品有限公司在北京路青少年活动中心三楼召开了一场特殊的见面会。这次见面会是由广州市残疾人就业培训服务中心牵线搭桥,在广州市教育局的大力支持下成功举办的,来自广州康复实验学校等5所学校的64名智障学生参加了见面会。

这64名学生已于今年下半年进入了实习期,但之前学校在为这些学生寻找实习岗位时遇到了困难。三元麦当劳公司考虑到这些特殊孩子的实际工作能力与自己企业部分岗位的需求相一致,主动联系广州市残疾人就业培训服务中心,安排企业与学生见面。企业和学生在见面会,如果彼此满意的话,将签署为期一年的实习期协议。实习期满,企业将与学生签订正式的劳动合同。

揭阳市人社局多举措 推进农村劳动力就业

本报讯 (记者王白玉)近日,揭阳市人社局以创业带就业、以就业促转移、以服务保民生,四举措积极狠抓劳动力晋升培训补贴推进农村劳动力培训转移就业工作。目前,揭阳市劳动力培训转移就业工作保持了规模持续扩大、质量持续提高、效益持续增长的良好态势。

据了解,截至8月底,揭阳市共组织农村劳动力参加技能培训21972人,新增转移就业34727人。下一步将以十万电商人才培训工程为契机,全力推进“电子商务师”和“网商运营”等技能晋升培训,以电商创业培训促进劳动力有效转移。

省建工集团举办 BIM 技术应用竞赛

本报讯 演示屏上先是出现高耸的仿真三维大楼的外形,然后随着竞赛人员的指令操作,观看者仿佛步入了虚拟大楼的内部,清晰地看见楼内的排水设备、灯光等细节……10月10日,由省建工集团总工程师室主办、集团工会协办的“2015年度BIM技术应用竞赛”的现场,参赛选手熟练地演示着工程中应用的BIM技术。

BIM(建筑信息模型)技术,是一种通过数字信息来仿真模拟建筑物的技术,是建筑技术发展的新趋势,也因此成了建筑行业人员必备的新技能。

(王颖 刘冬)

台山核电获省“安康杯”竞赛优胜单位称号

本报讯 日前,台山核电合营有限公司获得省“安康杯”竞赛优胜单位荣誉。10月10日上午,台山市人大常委会副主任、市总工会主席黄沃旋等领导前往祝贺并为该公司颁发牌匾。

台山核电坚持贯彻落实“安全第一、质量第一”的管理方针,以“安康杯”竞赛为载体,全面推进现代化安全生产管理,加强企业安全文化建设,广泛开展了一系列劳动竞赛,促进了工程安全优质顺利进行,使员工从“要我安全”向“我要安全、我会安全、我能安全”转变,进而增强了台山核电的竞争力。

(台山宣)